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Question VACCINES() Question GM() 

vac_w3_newinf 

[Not required] 

A vaccine imitates an infection without inducing the disease, and leads the immune system to develop 

immunity to that disease. 

 

In the following questions, we will ask you about vaccines currently recommended for children 

(childhood vaccines), such as the measles, mumps, rubella (MMR) vaccine or the tetanus, diphtheria, and 

pertussis (Tdap) vaccine. 

 

Some of these questions might feel similar to the first study, but try to answer as close as possible to how 

you feel right now. 

 

Since the last survey, have you heard or read anything about childhood vaccines? 

 Yes (1) 

 No (2) 
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Question vac_w3_newsource()  

vac_w3_newsource 

[Randomized answerlist] 

Please select the sources which provided you any information about childhood vaccines since the last 

survey. 

You can select more than one source. 

❑ US scientists (1) 

❑ Your online community (Facebook groups, Reddit communities, discussion boards, etc.) (2) 

❑ Online experts and influencers you follow (on blogs, Twitter, Instagram, etc.) (3) 

❑ Your family and close friends (4) 

❑ Representatives of governmental agencies (5) 



❑ News reports from journalists (6) 

❑ US public opinion polls (7) 

❑ Medical doctors (8) 
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Condition  

vac_w3a_bel 

[Not required] 

Do you think childhood vaccines are unsafe or safe for healthy children? 

Select the number that comes closest to your views. 

 1 Completely unsafe (1) 

 2 (2) 

 3 (3) 

 4 (4) 

 5 (5) 

 6 (6) 

 7 Completely safe (7) 

vac_w3a_cert 

[Not required] 

How certain are you about your beliefs regarding the safety of childhood vaccines? 

Select the number that comes closest to how you are feeling. 

 1 Not at all certain (1) 

 2 (2) 

 3 (3) 

 4 (4) 

 5 (5) 

 6 (6) 

 7 Very certain (7) 

vac_w3a_act 

[Randomized answerlist  Not required] 

How much do you agree or disagree with the following statements? 

Rate each option on a scale from 1 to 7:   

 Strongly 

disagree  

1 (1) 

2 

(2) 

3 

(3) 

4 

(4) 

5 

(5) 

6 

(6) 

Strongly 

agree  

7 (7) 

I would vaccinate my children if I had some 

(or if I had more) (1) 
       

I would encourage my friends not to 

vaccinate their children (2) 
       

I would support policies that require all        



 Strongly 

disagree  

1 (1) 

2 

(2) 

3 

(3) 

4 

(4) 

5 

(5) 

6 

(6) 

Strongly 

agree  

7 (7) 

children to be vaccinated (3) 

I would participate in a public demonstration 

against childhood vaccines (4) 
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Question vac_w3a_socbel_a() Question vac_w3a_morbel_a() 

vac_w3a_socbel_a 

[Open Text  Numeric  Randomized answerlist  Not required  Lower limit=0  Lower limit 

type=GreaterOrEqual  Upper limit=100  Upper limit type=SmallerOrEqual  Total Digits=4  

Columns=5  Decimal places=1] 

As far as you know, what is the percentage of people within the following groups who believe childhood 

vaccines are safe for healthy children? Please give your best estimate. 

Write a number between 0 and 100, where 0 means you think nobody in this social group believes 

childhood vaccines are safe, and 100 means everybody does.   

% of medical doctors believe childhood vaccines are safe for 

healthy children (1) 

______________________________ 

% of representatives of governmental agencies believe childhood 

vaccines are safe for healthy children (2) 

______________________________ 

% of my family and close friends believe childhood vaccines are 

safe for healthy children (3) 

______________________________ 

% of the US general public believe childhood vaccines are safe 

for healthy children (4) 

______________________________ 

% of my online community believe childhood vaccines are safe 

for healthy children (5) 

______________________________ 

% of online experts and influencers I follow believe childhood 

vaccines are safe for healthy children (6) 

______________________________ 

% of US scientists believe childhood vaccines are safe for healthy 

children (7) 

______________________________ 

% of journalists at my favorite news outlet believe childhood 

vaccines are safe for healthy children (8) 

______________________________ 

 

vac_w3a_socbel_b 

[Open Text  Numeric  Randomized answerlist  Not required  Lower limit=0  Lower limit 

type=GreaterOrEqual  Upper limit=100  Upper limit type=SmallerOrEqual  Total Digits=4  

Columns=5  Decimal places=1] 

As far as you know, what is the percentage of people within the following groups who believe childhood 

vaccines are safe for healthy children? Please give your best estimate. 



Write a number between 0 and 100, where 0 means you think nobody in this social group believes 

childhood vaccines are safe, and 100 means everybody does.   

% of medical doctors believe childhood vaccines are safe for 

healthy children (1) 

______________________________ 

% of representatives of governmental agencies believe childhood 

vaccines are safe for healthy children (2) 

______________________________ 

% of my family and close friends believe childhood vaccines are 

safe for healthy children (3) 

______________________________ 

% of the US general public believe childhood vaccines are safe 

for healthy children (4) 

______________________________ 

% of my online community believe childhood vaccines are safe 

for healthy children (5) 

______________________________ 

% of online experts and influencers I follow believe childhood 

vaccines are safe for healthy children (6) 

______________________________ 

% of US scientists believe childhood vaccines are safe for healthy 

children (7) 

______________________________ 

% of journalists at my favorite news outlet believe childhood 

vaccines are safe for healthy children (8) 

______________________________ 
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f('vac_fakeloop_a').get() == f('R_01').get() 

vac_w3a_morbel_a 

[Randomized answerlist  Not required] 

For each of the following considerations, select a number between 1 and 7 that most closely represents 

your opinion. 

Would you say that... 

 1 

(1) 

2 

(2) 

3 

(3) 

4 

(4) 

5 

(5) 

6 

(6) 

7 

(7) 

Childhood vaccines are not part of our tradition, or they are part 

of our tradition?Not part of our traditionPart of our tradition (1) 
       

Producing childhood vaccines is harmful or beneficial to the 

environment?Harmful to the environmentBeneficial to the 

environment (2) 

       

Childhood vaccines negatively or positively affect your 

family?Negatively affect my familyPositively affect my family 

(3) 

       

Childhood vaccines are not approved by all the appropriate 

agencies, or they are approved by all the appropriate agencies?Not 

approved by all the appropriate agenciesApproved by all the 

appropriate agencies (4) 

       

Some important information about childhood vaccines is not 

shared with the public, or all important information is 

shared?Some important information is not sharedAll important 

information is shared (5) 

       

Big pharmaceutical companies benefit more from childhood        



 1 

(1) 

2 

(2) 

3 

(3) 

4 

(4) 

5 

(5) 

6 

(6) 

7 

(7) 

vaccines than patients, or both big pharmaceutical companies and 

patients benefit from childhood vaccines?Big pharmaceutical 

companies benefit moreBoth big pharmaceutical companies and 

patients benefit (6) 

Medical doctors benefit more from childhood vaccines than 

patients, or both medical doctors and patients benefit from 

childhood vaccines?Medical doctors benefit moreBoth medical 

doctors and patients benefit (7) 

       

Childhood vaccines are unnatural or natural?UnnaturalNatural (8)        

Parents are forced to vaccinate their child without their consent, 

or they are free to choose whether to vaccinate their child?Forced 

to vaccinate their childFree to choose whether to vaccinate their 

child (9) 

       

God disapproves or approves of childhood vaccines?God 

disapprovesGod approves (10) 
       

Childhood vaccines are harmful or beneficial to children?Harmful 

to childrenBeneficial to children (11) 
       

Childhood vaccines negatively or positively affect our 

country?Negatively affect our countryPositively affect our 

country (12) 

       

vac_w2a_morbel_b 

[Randomized answerlist  Not required] 

For each of the following considerations, select a number between 1 and 7 that most closely represents 

your opinion. 

Would you say that... 

 1 

(1) 

2 

(2) 

3 

(3) 

4 

(4) 

5 

(5) 

6 

(6) 

7 

(7) 

Childhood vaccines are not part of our tradition, or they are part 

of our tradition?Not part of our traditionPart of our tradition (1) 
       

Producing childhood vaccines is harmful or beneficial to the 

environment?Harmful to the environmentBeneficial to the 

environment (2) 

       

Childhood vaccines negatively or positively affect your 

family?Negatively affect my familyPositively affect my family 

(3) 

       

Childhood vaccines are not approved by all the appropriate 

agencies, or they are approved by all the appropriate agencies?Not 

approved by all the appropriate agenciesApproved by all the 

appropriate agencies (4) 

       

Some important information about childhood vaccines is not 

shared with the public, or all important information is 

shared?Some important information is not sharedAll important 

information is shared (5) 

       

Big pharmaceutical companies benefit more from childhood 

vaccines than patients, or both big pharmaceutical companies and 
       



 1 

(1) 

2 

(2) 

3 

(3) 

4 

(4) 

5 

(5) 

6 

(6) 

7 

(7) 

patients benefit from childhood vaccines?Big pharmaceutical 

companies benefit moreBoth big pharmaceutical companies and 

patients benefit (6) 

Medical doctors benefit more from childhood vaccines than 

patients, or both medical doctors and patients benefit from 

childhood vaccines?Medical doctors benefit moreBoth medical 

doctors and patients benefit (7) 

       

Childhood vaccines are unnatural or natural?UnnaturalNatural (8)        

Parents are forced to vaccinate their child without their consent, 

or they are free to choose whether to vaccinate their child?Forced 

to vaccinate their childFree to choose whether to vaccinate their 

child (9) 

       

God disapproves or approves of childhood vaccines?God 

disapprovesGod approves (10) 
       

Childhood vaccines are harmful or beneficial to children?Harmful 

to childrenBeneficial to children (11) 
       

Childhood vaccines negatively or positively affect our 

country?Negatively affect our countryPositively affect our 

country (12) 

       

vac_w2a_morbel_c 

[Randomized answerlist  Not required] 

For each of the following considerations, select a number between 1 and 7 that most closely represents 

your opinion. 

Would you say that... 

 1 

(1) 

2 

(2) 

3 

(3) 

4 

(4) 

5 

(5) 

6 

(6) 

7 

(7) 

Childhood vaccines are not part of our tradition, or they are part 

of our tradition?Not part of our traditionPart of our tradition (1) 
       

Producing childhood vaccines is harmful or beneficial to the 

environment?Harmful to the environmentBeneficial to the 

environment (2) 

       

Childhood vaccines negatively or positively affect your 

family?Negatively affect my familyPositively affect my family 

(3) 

       

Childhood vaccines are not approved by all the appropriate 

agencies, or they are approved by all the appropriate agencies?Not 

approved by all the appropriate agenciesApproved by all the 

appropriate agencies (4) 

       

Some important information about childhood vaccines is not 

shared with the public, or all important information is 

shared?Some important information is not sharedAll important 

information is shared (5) 

       

Big pharmaceutical companies benefit more from childhood 

vaccines than patients, or both big pharmaceutical companies and 

patients benefit from childhood vaccines?Big pharmaceutical 

       



 1 

(1) 

2 

(2) 

3 

(3) 

4 

(4) 

5 

(5) 

6 

(6) 

7 

(7) 

companies benefit moreBoth big pharmaceutical companies and 

patients benefit (6) 

Medical doctors benefit more from childhood vaccines than 

patients, or both medical doctors and patients benefit from 

childhood vaccines?Medical doctors benefit moreBoth medical 

doctors and patients benefit (7) 

       

Childhood vaccines are unnatural or natural?UnnaturalNatural (8)        

Parents are forced to vaccinate their child without their consent, 

or they are free to choose whether to vaccinate their child?Forced 

to vaccinate their childFree to choose whether to vaccinate their 

child (9) 

       

God disapproves or approves of childhood vaccines?God 

disapprovesGod approves (10) 
       

Childhood vaccines are harmful or beneficial to children?Harmful 

to childrenBeneficial to children (11) 
       

Childhood vaccines negatively or positively affect our 

country?Negatively affect our countryPositively affect our 

country (12) 

       

vac_w2a_morbel_d 

[Randomized answerlist  Not required] 

For each of the following considerations, select a number between 1 and 7 that most closely represents 

your opinion. 

Would you say that... 

 1 

(1) 

2 

(2) 

3 

(3) 

4 

(4) 

5 

(5) 

6 

(6) 

7 

(7) 

Childhood vaccines are not part of our tradition, or they are part 

of our tradition?Not part of our traditionPart of our tradition (1) 
       

Producing childhood vaccines is harmful or beneficial to the 

environment?Harmful to the environmentBeneficial to the 

environment (2) 

       

Childhood vaccines negatively or positively affect your 

family?Negatively affect my familyPositively affect my family 

(3) 

       

Childhood vaccines are not approved by all the appropriate 

agencies, or they are approved by all the appropriate agencies?Not 

approved by all the appropriate agenciesApproved by all the 

appropriate agencies (4) 

       

Some important information about childhood vaccines is not 

shared with the public, or all important information is 

shared?Some important information is not sharedAll important 

information is shared (5) 

       

Big pharmaceutical companies benefit more from childhood 

vaccines than patients, or both big pharmaceutical companies and 

patients benefit from childhood vaccines?Big pharmaceutical 

companies benefit moreBoth big pharmaceutical companies and 

       



 1 

(1) 

2 

(2) 

3 

(3) 

4 

(4) 

5 

(5) 

6 

(6) 

7 

(7) 

patients benefit (6) 

Medical doctors benefit more from childhood vaccines than 

patients, or both medical doctors and patients benefit from 

childhood vaccines?Medical doctors benefit moreBoth medical 

doctors and patients benefit (7) 

       

Childhood vaccines are unnatural or natural?UnnaturalNatural (8)        

Parents are forced to vaccinate their child without their consent, 

or they are free to choose whether to vaccinate their child?Forced 

to vaccinate their childFree to choose whether to vaccinate their 

child (9) 

       

God disapproves or approves of childhood vaccines?God 

disapprovesGod approves (10) 
       

Childhood vaccines are harmful or beneficial to children?Harmful 

to childrenBeneficial to children (11) 
       

Childhood vaccines negatively or positively affect our 

country?Negatively affect our countryPositively affect our 

country (12) 
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Condition f('vac_fakeloop_a').get() == f('R_01').get() 

vac_w3_diss_int 

[Not required] 

Thinking about the beliefs about childhood vaccines of other groups of people, do you feel that they are 

contradictory or consistent with what you believe? 

Answer on a scale from 1 to 7:  

 1 - Completely contradictory (my beliefs about childhood vaccines contradict the beliefs of all these 

groups of people) 

 7 - Completely consistent (my beliefs about childhood vaccines are consistent with the beliefs of all these 

groups of people) 

 1 Completely contradictory (1) 

 2 (2) 

 3 (3) 

 4 (4) 

 5 (5) 

 6 (6) 

 7 Completely consistent (7) 

vac_w3_diss_soc 

[Not required] 

Thinking about your different beliefs about childhood vaccines, do you feel that they are contradictory or 

consistent with each other? 



Answer on a scale from 1 to 7:  

 1 - Completely contradictory (all my beliefs about childhood vaccines contradict each other) 

 7 - Completely consistent (all my beliefs about childhood vaccines are consistent with each other) 

 1 Completely contradictory (1) 

 2 (2) 

 3 (3) 

 4 (4) 

 5 (5) 

 6 (6) 

 7 Completely consistent (7) 

vac_w3_diss_feel_easy 

[Not required] 

 1 Uneasy (1) 

 2 (2) 

 3 (3) 

 4 (4) 

 5 (5) 

 6 (6) 

 7 At ease (7) 

vac_w3_diss_feel_comfort 

[Not required] 

 1 Uncomfortable (1) 

 2 (2) 

 3 (3) 

 4 (4) 

 5 (5) 

 6 (6) 

 7 Comfortable (7) 

vac_w3_diss_feel_bothered 

[Not required] 

 1 Bothered (1) 

 2 (2) 

 3 (3) 

 4 (4) 

 5 (5) 

 6 (6) 

 7 Unbothered (7) 

 

C
O

N
D

IT
I

O
N

  

true false 



Question vac_w3_mem()  

vac_w3_mem 

[Not required] 

In the last survey, we gave you some information about childhood vaccines in a text with a yellow 

background and a blue border. Do you remember what the text said, approximately? 

Even if you remember just a small part of it, please write it down.  Please do not go back to see the text, 

this question does not affect your approval or payment. 

 

vac_w3_manip 

[Not required] 

Here is the information about childhood vaccines we gave you. 

 

   ^f('manipulation_text').get()^  

 

When you think about the text above, what comes to mind? 

 

Please write a few words. 
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Condition  

vac_w3b_bel 

[Not required] 

Do you think childhood vaccines are unsafe or safe for healthy children? 

Select the number that comes closest to your views. 

 1 Completely unsafe (1) 

 2 (2) 

 3 (3) 

 4 (4) 

 5 (5) 

 6 (6) 

 7 Completely safe (7) 

vac_w3b_cert 

[Not required] 

How certain are you about your beliefs regarding the safety of childhood vaccines? 



Select the number that comes closest to how you are feeling. 

 1 Not at all certain (1) 

 2 (2) 

 3 (3) 

 4 (4) 

 5 (5) 

 6 (6) 

 7 Very certain (7) 

vac_w3b_act 

[Randomized answerlist  Not required] 

How much do you agree or disagree with the following statements? 

Rate each option on a scale from 1 to 7:     

 Strongly 

disagree  

1 (1) 

2 

(2) 

3 

(3) 

4 

(4) 

5 

(5) 

6 

(6) 

Strongly 

agree  

7 (7) 

I would vaccinate my children if I had some 

(or if I had more) (1) 
       

I would encourage my friends not to 

vaccinate their children (2) 
       

I would support policies that require all 

children to be vaccinated (3) 
       

I would participate in a public demonstration 

against childhood vaccines (4) 
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gm_w3_newinf 

[Not required] 

In the following questions, we will ask you about these GM crops and GM food made from these crops. 

 

Scientists have added genes to certain food crops to make them insect resistant and herbicide tolerant. 

These are called genetically modified (GM) crops. Examples of GM crops in the U.S. include some corn, 

soybeans, and canola.  

 

Some of these questions might feel similar to the first study, but try to answer as close as possible to how 

you feel right now. 

 

Since the last survey, have you heard or read anything about GM food? 

 Yes (1) 

 No (2) 
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Question gmo_w3_newsource()  

gmo_w3_newsource 

[Randomized answerlist] 

Please select the sources which provided you any information about GM food since the last survey. 

You can select more than one source. 

❑ US scientists (1) 

❑ Your online community (Facebook groups, Reddit communities, discussion boards, etc.) (2) 

❑ Online experts and influencers you follow (on blogs, Twitter, Instagram, etc.) (3) 

❑ Your family and close friends (4) 

❑ Representatives of governmental agencies (5) 

❑ News reports from journalists (6) 

❑ US public opinion polls (7) 

❑ Medical doctors (8) 
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Condition  

gm_w3a_bel 

[Not required] 

Do you think it is unsafe or safe to eat GM food? 

Select the number that comes closest to your views. 

 1 Completely unsafe (1) 

 2 (2) 

 3 (3) 

 4 (4) 

 5 (5) 

 6 (6) 

 7 Completely safe (7) 

gm_w3a_cert 

[Not required] 

How certain are you about your beliefs regarding the safety of GM food? 

Select the number that comes closest to how you are feeling. 

 1 Not at all certain (1) 

 2 (2) 



 3 (3) 

 4 (4) 

 5 (5) 

 6 (6) 

 7 Very certain (7) 

gm_w3a_act 

[Randomized answerlist  Not required] 

How much do you agree or disagree with the following statements? 

Rate each option on a scale from 1 to 7:     

 Strongly 

disagree  

1 (1) 

2 

(2) 

3 

(3) 

4 

(4) 

5 

(5) 

6 

(6) 

Strongly 

agree  

7 (7) 

I would participate in a public demonstration 

against GM food (1) 
       

I would purchase GM food (2)        

I would support policies that require all GM 

food to be labelled in grocery stores (3) 
       

I would encourage my friends to purchase 

GM food (4) 
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f('gm_fakeloop3a').get() == f('R_01').get() 

true false 

Question gm_w3a_socbel_a() Question gm_w3a_morbel_a() 

gm_w3a_socbel_a 

[Open Text  Numeric  Randomized answerlist  Not required  Lower limit=0  Lower limit 

type=GreaterOrEqual  Upper limit=100  Upper limit type=SmallerOrEqual  Total Digits=4  

Columns=5  Decimal places=1] 

As far as you know, what is the percentage of people within the following groups who believe GM food 

is safe to eat? Please give your best estimate. 

Write a number between 0 and 100, where 0 means you think nobody in this social group believes GM 

food is safe, and 100 means everybody does.   

% of medical doctors believe GM food is safe to eat (1) ______________________________ 

% of representatives of governmental agencies believe GM food 

is safe to eat (2) 

______________________________ 

% of my family and close friends believe GM food is safe to eat 

(3) 

______________________________ 

% of the US general public believe GM food is safe to eat (4) ______________________________ 

% of my online community believe GM food is safe to eat (5) ______________________________ 

% of online experts and influencers I follow believe GM food is 

safe to eat (6) 

______________________________ 



% of US scientists believe GM food is safe to eat (7) ______________________________ 

% of journalists at my favorite news outlet believe GM food is 

safe to eat (8) 

______________________________ 

 

gm_w3a_socbel_b 

[Open Text  Numeric  Randomized answerlist  Not required  Lower limit=0  Lower limit 

type=GreaterOrEqual  Upper limit=100  Upper limit type=SmallerOrEqual  Total Digits=4  

Columns=5  Decimal places=1] 

As far as you know, what is the percentage of people within the following groups who believe GM food 

is safe to eat? Please give your best estimate. 

Write a number between 0 and 100, where 0 means you think nobody in this social group believes GM 

food is safe, and 100 means everybody does.   

% of medical doctors believe GM food is safe to eat (1) ______________________________ 

% of representatives of governmental agencies believe GM food 

is safe to eat (2) 

______________________________ 

% of my family and close friends believe GM food is safe to eat 

(3) 

______________________________ 

% of the US general public believe GM food is safe to eat (4) ______________________________ 

% of my online community believe GM food is safe to eat (5) ______________________________ 

% of online experts and influencers I follow believe GM food is 

safe to eat (6) 

______________________________ 

% of US scientists believe GM food is safe to eat (7) ______________________________ 

% of journalists at my favorite news outlet believe GM food is 

safe to eat (8) 

______________________________ 
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f('gm_fakeloop3a').get() == f('R_01').get() 

gm_w3a_morbel_a 

[Randomized answerlist  Not required] 

For each of the following considerations, select a number between 1 and 7 that most closely represents 

your opinion. 

Would you say that... 

 1 

(1) 

2 

(2) 

3 

(3) 

4 

(4) 

5 

(5) 

6 

(6) 

7 

(7) 

GM food is not part of our tradition, or it is part of our tradition? 

Not part of our traditionPart of our tradition (1) 
       

Growing GM crops is harmful or beneficial to the 

environment?Harmful to the environmentBeneficial to the 

environment (2) 

       

GM food negatively or positively affects your family?Negatively 

affects my familyPositively affects my family (3) 
       

GM food is not approved by all the appropriate agencies, or it is        



 1 

(1) 

2 

(2) 

3 

(3) 

4 

(4) 

5 

(5) 

6 

(6) 

7 

(7) 

approved by all the appropriate agencies?Not approved by all the 

appropriate agenciesApproved by all the appropriate agencies (4) 

Some important information about GM food is not shared with 

the public, or all important information is shared?Some important 

information is not sharedAll important information is shared (5) 

       

Big biotechnology companies benefit more from GM crops than 

farmers, or both big biotechnology companies and farmers benefit 

from GM crops?Big biotechnology companies benefit moreBoth 

big biotechnology companies and farmers benefit (6) 

       

Large-scale farmers benefit more from growing GM crops than 

small-scale farmers, or both large-scale and small-scale farmers 

benefit from growing GM crops?Large-scale farmers benefit 

moreBoth large-scale and small-scale farmers benefit (7) 

       

GM food is unnatural or natural?UnnaturalNatural (8)        

You are forced to eat GM food without your consent, or you are 

free to choose whether to eat GM food?Forced to eat GM 

foodFree to choose whether to eat GM food (9) 

       

God disapproves or approves of GM food?God disapprovesGod 

approves (10) 
       

GM food is harmful or beneficial to children?Harmful to 

childrenBeneficial to children (11) 
       

GM food negatively or positively affects our country?Negatively 

affects our countryPositively affects our country (12) 
       

gm_w3a_morbel_b 

[Randomized answerlist  Not required] 

For each of the following considerations, select a number between 1 and 7 that most closely represents 

your opinion. 

Would you say that... 

 1 

(1) 

2 

(2) 

3 

(3) 

4 

(4) 

5 

(5) 

6 

(6) 

7 

(7) 

GM food is not part of our tradition, or it is part of our tradition? 

Not part of our traditionPart of our tradition (1) 
       

Growing GM crops is harmful or beneficial to the 

environment?Harmful to the environmentBeneficial to the 

environment (2) 

       

GM food negatively or positively affects your family?Negatively 

affects my familyPositively affects my family (3) 
       

GM food is not approved by all the appropriate agencies, or it is 

approved by all the appropriate agencies?Not approved by all the 

appropriate agenciesApproved by all the appropriate agencies (4) 

       

Some important information about GM food is not shared with 

the public, or all important information is shared?Some important 

information is not sharedAll important information is shared (5) 

       

Big biotechnology companies benefit more from GM crops than 

farmers, or both big biotechnology companies and farmers benefit 
       



 1 

(1) 

2 

(2) 

3 

(3) 

4 

(4) 

5 

(5) 

6 

(6) 

7 

(7) 

from GM crops?Big biotechnology companies benefit moreBoth 

big biotechnology companies and farmers benefit (6) 

Large-scale farmers benefit more from growing GM crops than 

small-scale farmers, or both large-scale and small-scale farmers 

benefit from growing GM crops?Large-scale farmers benefit 

moreBoth large-scale and small-scale farmers benefit (7) 

       

GM food is unnatural or natural?UnnaturalNatural (8)        

You are forced to eat GM food without your consent, or you are 

free to choose whether to eat GM food?Forced to eat GM 

foodFree to choose whether to eat GM food (9) 

       

God disapproves or approves of GM food?God disapprovesGod 

approves (10) 
       

GM food is harmful or beneficial to children?Harmful to 

childrenBeneficial to children (11) 
       

GM food negatively or positively affects our country?Negatively 

affects our countryPositively affects our country (12) 
       

gm_w3a_morbel_c 

[Randomized answerlist  Not required] 

For each of the following considerations, select a number between 1 and 7 that most closely represents 

your opinion. 

Would you say that... 

 1 

(1) 

2 

(2) 

3 

(3) 

4 

(4) 

5 

(5) 

6 

(6) 

7 

(7) 

GM food is not part of our tradition, or it is part of our tradition? 

Not part of our traditionPart of our tradition (1) 
       

Growing GM crops is harmful or beneficial to the 

environment?Harmful to the environmentBeneficial to the 

environment (2) 

       

GM food negatively or positively affects your family?Negatively 

affects my familyPositively affects my family (3) 
       

GM food is not approved by all the appropriate agencies, or it is 

approved by all the appropriate agencies?Not approved by all the 

appropriate agenciesApproved by all the appropriate agencies (4) 

       

Some important information about GM food is not shared with 

the public, or all important information is shared?Some important 

information is not sharedAll important information is shared (5) 

       

Big biotechnology companies benefit more from GM crops than 

farmers, or both big biotechnology companies and farmers benefit 

from GM crops?Big biotechnology companies benefit moreBoth 

big biotechnology companies and farmers benefit (6) 

       

Large-scale farmers benefit more from growing GM crops than 

small-scale farmers, or both large-scale and small-scale farmers 

benefit from growing GM crops?Large-scale farmers benefit 

moreBoth large-scale and small-scale farmers benefit (7) 

       

GM food is unnatural or natural?UnnaturalNatural (8)        



 1 

(1) 

2 

(2) 

3 

(3) 

4 

(4) 

5 

(5) 

6 

(6) 

7 

(7) 

You are forced to eat GM food without your consent, or you are 

free to choose whether to eat GM food?Forced to eat GM 

foodFree to choose whether to eat GM food (9) 

       

God disapproves or approves of GM food?God disapprovesGod 

approves (10) 
       

GM food is harmful or beneficial to children?Harmful to 

childrenBeneficial to children (11) 
       

GM food negatively or positively affects our country?Negatively 

affects our countryPositively affects our country (12) 
       

gm_w3a_morbel_d 

[Randomized answerlist  Not required] 

For each of the following considerations, select a number between 1 and 7 that most closely represents 

your opinion. 

Would you say that... 

 1 

(1) 

2 

(2) 

3 

(3) 

4 

(4) 

5 

(5) 

6 

(6) 

7 

(7) 

GM food is not part of our tradition, or it is part of our tradition? 

Not part of our traditionPart of our tradition (1) 
       

Growing GM crops is harmful or beneficial to the 

environment?Harmful to the environmentBeneficial to the 

environment (2) 

       

GM food negatively or positively affects your family?Negatively 

affects my familyPositively affects my family (3) 
       

GM food is not approved by all the appropriate agencies, or it is 

approved by all the appropriate agencies?Not approved by all the 

appropriate agenciesApproved by all the appropriate agencies (4) 

       

Some important information about GM food is not shared with 

the public, or all important information is shared?Some important 

information is not sharedAll important information is shared (5) 

       

Big biotechnology companies benefit more from GM crops than 

farmers, or both big biotechnology companies and farmers benefit 

from GM crops?Big biotechnology companies benefit moreBoth 

big biotechnology companies and farmers benefit (6) 

       

Large-scale farmers benefit more from growing GM crops than 

small-scale farmers, or both large-scale and small-scale farmers 

benefit from growing GM crops?Large-scale farmers benefit 

moreBoth large-scale and small-scale farmers benefit (7) 

       

GM food is unnatural or natural?UnnaturalNatural (8)        

You are forced to eat GM food without your consent, or you are 

free to choose whether to eat GM food?Forced to eat GM 

foodFree to choose whether to eat GM food (9) 

       

God disapproves or approves of GM food?God disapprovesGod 

approves (10) 
       

GM food is harmful or beneficial to children?Harmful to 

childrenBeneficial to children (11) 
       



 1 

(1) 

2 

(2) 

3 

(3) 

4 

(4) 

5 

(5) 

6 

(6) 

7 

(7) 

GM food negatively or positively affects our country?Negatively 

affects our countryPositively affects our country (12) 
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Condition f('gm_fakeloop3a').get() == f('R_01').get() 

gm_w3_diss_int 

[Not required] 

Thinking about the beliefs about GM food of other groups of people, do you feel that they are 

contradictory or consistent with what you believe? 

Answer on a scale from 1 to 7:  

 1 - Completely contradictory (my beliefs about GM food contradict the beliefs of all these groups of 

people) 

 7 - Completely consistent (my beliefs about GM food are consistent with the beliefs of all these groups of 

people) 

 1 Completely contradictory (1) 

 2 (2) 

 3 (3) 

 4 (4) 

 5 (5) 

 6 (6) 

 7 Completely consistent (7) 

gm_w3_diss_soc 

[Not required] 

Thinking about your different beliefs about GM food, do you feel that they are contradictory or consistent 

with each other? 

Answer on a scale from 1 to 7:  

 1 - Completely contradictory (all my beliefs about GM food contradict each other) 

 7 - Completely consistent (all my beliefs about GM food are consistent with each other) 

 1 Completely contradictory (1) 

 2 (2) 

 3 (3) 

 4 (4) 

 5 (5) 

 6 (6) 

 7 Completely consistent (7) 

gm_w3_diss_feel_easy 

[Not required] 

 1 Uneasy (1) 

 2 (2) 



 3 (3) 

 4 (4) 

 5 (5) 

 6 (6) 

 7 At ease (7) 

gm_w3_diss_feel_comfort 

[Not required] 

 1 Uncomfortable (1) 

 2 (2) 

 3 (3) 

 4 (4) 

 5 (5) 

 6 (6) 

 7 Comfortable (7) 

gm_w3_diss_feel_bothered 

[Not required] 

 1 Bothered (1) 

 2 (2) 

 3 (3) 

 4 (4) 

 5 (5) 

 6 (6) 

 7 Unbothered (7) 
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true false 

Question gm_w3_mem()  

gm_w3_mem 

[Not required] 

In the last survey, we gave you some information about GM food in a text with a yellow background and 

a blue border.  

Do you remember what the text said, approximately? 

Even if you remember just a small part of it, please write it down.  Please do not go back to see the text, 

this question does not affect your approval or payment. 

 

gm_w3_manip 

[Not required] 



Here is the information about GM food we gave you. 

 

   ^f('manipulation_text').get()^  

 

When you think about the text above, what comes to mind? 

 

 

Please write a few words. 
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Condition  

gm_w3b_bel 

[Not required] 

Do you think it is unsafe or safe to eat GM food? 

Select the number that comes closest to your views. 

 1 Completely unsafe (1) 

 2 (2) 

 3 (3) 

 4 (4) 

 5 (5) 

 6 (6) 

 7 Completely safe (7) 

gm_w3b_cert 

[Not required] 

How certain are you about your beliefs regarding the safety of GM food? 

Select the number that comes closest to how you are feeling. 

 1 Not at all certain (1) 

 2 (2) 

 3 (3) 

 4 (4) 

 5 (5) 

 6 (6) 

 7 Very certain (7) 

gm_w3b_act 

[Randomized answerlist  Not required] 

How much do you agree or disagree with the following statements? 



Rate each option on a scale from 1 to 7:     

 Strongly 

disagree  

1 (1) 

2 

(2) 

3 

(3) 

4 

(4) 

5 

(5) 

6 

(6) 

Strongly 

agree  

7 (7) 

I would participate in a public demonstration 

against GM food (1) 
       

I would purchase GM food (2)        

I would support policies that require all GM 

food to be labelled in grocery stores (3) 
       

I would encourage my friends to purchase 

GM food (4) 
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Condition  

CS_001 - CS_001 

[Not required] 

Could you tell us how interesting or uninteresting you found the questions in this interview? 

 Very interesting (1) 

 Interesting (2) 

 Neither interesting nor uninteresting (3) 

 Uninteresting (4) 

 Very uninteresting (5) 


